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Η ΔΟΕ υιοθετεί σύμβαση ορόσημο για τους βιολογικούς κινδύνους στο εργασιακό περιβάλλον

Η 113η Διεθνής Συνδιάσκεψη Εργασίας (ILC) ολοκληρώθηκε στις 13 Ιουνίου με την 
έγκριση των πρώτων διεθνών προτύπων εργασίας που αποσκοπούν στην πρόληψη 
της έκθεσης και την προστασία των εργαζομένων από βιολογικούς κινδύνους στον 
χώρο εργασίας, ένα βήμα ορόσημο στις παγκόσμιες προσπάθειες για τη διασφάλιση 
της επαγγελματικής υγείας και ασφάλειας σε όλους τους τομείς.

Περισσότερα...

Τα οφέλη της τηλεργασίας δεν είναι ίδια για όλους. Διαφορετικές επιδράσεις σε διαφορετικές 
ομάδες εργαζομένων

Η εξ αποστάσεως εργασία μπορεί να συμβάλει στη βελτίωση της ψυχικής υγείας και 
στη μείωση του φόρτου εργασίας, όμως δεν έχει το ίδιο θετικό αντίκτυπο σε όλους. 
Μια μακροχρόνια μελέτη του Φινλανδικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Υγείας ρί-
χνει φως στο γιατί η τηλεργασία ενδέχεται να αποδυναμώσει την εμπιστοσύνη και 
τη συλλογικότητα — αλλά και σε ποιες περιπτώσεις και συνθήκες ζωής μπορεί να λειτουργήσει θετικά για 
την ευημερία των εργαζομένων.

Περισσότερα...

Προστασία των εργαζομένων στις οικιακές υπηρεσίες: νέο εργαλείο εκτίμησης κινδύνου 
παρουσιάστηκε στην Ισπανία

Με στόχο να διευκολύνει τους εργοδότες και τους εργαζόμενους, στον τομέα των 
οικιακών υπηρεσιών, στην αναγνώριση και πρόληψη των επαγγελματικών κινδύ-
νων, το Ισπανικό Εθνικό Ινστιτούτο για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία 
(INSST), παρουσίασε ένα εξειδικευμένο εργαλείο εκτίμησης κινδύνου. Το εργαλείο 
σχεδιάστηκε με έμφαση στη διάσταση του φύλου και περιλαμβάνει συγκεκριμένα 
μέτρα για την αντιμετώπιση της βίας και της παρενόχλησης σε έναν κλάδο στον 
οποίο κυριαρχούν οι γυναίκες.

Περισσότερα...

Υπουργείο Εργασίας: Ξεκίνησε η διαβούλευση επί του νομοσχεδίου για την αγορά εργασίας

Νέος κύκλος διαβουλεύσεων ξεκίνησε στις 23 Ιουνίου μεταξύ του Υπουργείου 
Εργασίας και των Κοινωνικών Εταίρων για το υπο κατάρτιση νομοσχέδιο με τίτλο 
«Απλοποίηση εργατικής νομοθεσίας, ενίσχυση εργαζομένων και υγείας και ασφά-
λειας στην εργασία» 

Περισσότερα...

Υπερεργασία και αλλαγές στη δομή του εγκεφάλου: μια πιλοτική μελέτη

Η μελέτη παρέχει προκαταρκτικά στοιχεία που δείχνουν ότι η υπερεργασία σχετί-
ζεται με δομικές αλλαγές στον εγκέφαλο, ιδιαίτερα σε περιοχές που συνδέονται με 
τη γνωστική λειτουργία και το συναίσθημα. Τα ευρήματα προσφέρουν νέα νευροβι-
ολογικά τεκμήρια που συνδέουν τις παρατεταμένες ώρες εργασίας με αλλαγές στη 
δομή του εγκεφάλου, υπογραμμίζοντας την ανάγκη για περαιτέρω έρευνα με σκοπό την κατανόηση των 
μακροπρόθεσμων γνωστικών και συναισθηματικών επιπτώσεων της υπερεργασίας.

Περισσότερα...

Πώς να χρησιμοποιείτε με ασφάλεια τις μηχανικές πρέσες: 6 πρακτικά βήματα

Οι μηχανικές πρέσες ισχύος ασκούν μηχανική δύναμη για να κόψουν ή να διαμορ-
φώσουν υλικό, χρησιμοποιώντας εργαλεία ή μήτρες που είναι προσαρτημένα σε 
κινούμενα εξαρτήματα. Πρόκειται για μια συνηθισμένη διαδικασία στη βιομηχανία 
μεταποίησης. Ωστόσο, από την άποψη της ασφάλειας, «υπάρχουν πολλές πιθανές 
ανησυχίες», αναφέρει ο Jeff Frederick, ειδικός στην ασφάλεια στον τομέα της αυτο-
κινητοβιομηχανίας.

Περισσότερα...

Έξυπνα ψηφιακά συστήματα: υποστήριξη της ασφάλειας και της υγείας, θέτοντας προκλήσεις

Τα έξυπνα ψηφιακά συστήματα βρίσκονται στο προσκήνιο ως ο τελικός τομέας 
προτεραιότητας της εκστρατείας «Ασφαλείς και υγιείς χώροι εργασίας στην ψη-
φιακή εποχή». Αυτά τα συστήματα, όπως οι έξυπνες εφαρμογές και οι φορητές 
συσκευές, παρακολουθούν τους κινδύνους σε πραγματικό χρόνο και αντιμετωπί-
ζουν προληπτικά την ασφάλεια στην εργασία. Ωστόσο, μπορούν να δημιουργήσουν 
προκλήσεις που σχετίζονται με το απόρρητο των δεδομένων, την ψυχοκοινωνική 
υγεία και την υπερβολική εξάρτηση από την τεχνολογία.

Περισσότερα...

Η ΓΣΕΕ ζητά Εθνικό Πρόγραμμα για την αύξηση συμμετοχής των ανθρώπων με αναπηρία στην 
αγορά εργασίας

Το 2024 μόνον το 25,3% των ατόμων με αναπηρία στη χώρα μας εντάσσονται στην 
κατηγορία των ενεργά οικονομικά ατόμων, κατατάσσοντας  την Ελλάδα στη δεύ-
τερη χειρότερη θέση σχετικά με την πρόσβαση της συγκεκριμένης ομάδας στην 
αγορά εργασίας, μετά την Βουλγαρία. Το γεγονός ότι τα άτομα με αναπηρία στην 
Ελλάδα εντάσσονται δύσκολα στην αγορά εργασίας, καθιστά αναγκαία την εφαρμο-
γή ενός Εθνικού Προγράμματος, το οποίο θα εγγυάται την απασχόληση των ατόμων 
με αναπηρία και με χρόνιες παθήσεις και θα στοχεύει στην αύξηση της συμμετοχής 
τους στο εργατικό δυναμικό της χώρας. Το συγκεκριμένο θέμα έχει θέσει στο τρα-
πέζι του διαλόγου η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ).

Περισσότερα...

ECHA και EU-OSHA ανανεώνουν τη συνεργασία τους για την προώθηση της ασφάλειας και της 
υγείας των εργαζομένων

Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Χημικών (ECHA) και ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την 
Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία (EU-OSHA) υπέγραψαν επικαιροποιημένη 
συμφωνία συνεργασίας, με σκοπό την ενίσχυση της ασφάλειας και της υγείας των 
εργαζομένων, μέσω ανταλλαγής πληροφοριών, υποστήριξης πολιτικών και συνερ-
γασίας στον τομέα της κανονιστικής επιστήμης.

Περισσότερα...

Η ΔΟΕ θέτει πρότυπα για την Οικονομία των Πλατφορμών

Στην 113η Διεθνή Συνδιάσκεψη Εργασίας (ILC) της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας 
(ΔΟΕ), που πραγματοποιήθηκε στη Γενεύη τον Ιούνιο του 2025, διεξήχθη η πρώτη 
συζήτηση για τη θέσπιση διεθνών προτύπων αξιοπρεπούς εργασίας στην οικονομία 
των πλατφορμών. Πρόκειται για ένα σημαντικό βήμα για την ενίσχυση των δικαιωμά-
των και τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας των εργαζομένων σε ψηφιακές πλατ-
φόρμες, αναδεικνύοντας ότι η τεχνολογική καινοτομία μπορεί να συμβαδίζει με την 
προστασία και τη δικαιοσύνη.

Περισσότερα...

5η Ιουνίου – Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος

Με επίκεντρο την επιτακτική ανάγκη αντιμετώπισης της πλαστικής ρύπανσης, γιορ-
τάστηκε φέτος, σε περισσότερες από 150 χώρες, η 5η Ιουνίου, η οποία έχει καθιε-
ρωθεί από τον ΟΗΕ ως Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. Στο πλαίσιο του φετινού 
εορτασμού, ο Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥ-
ΠΕΚΑ) διοργάνωσε περισσότερες από 50 εκδηλώσεις και δράσεις ευαισθητοποίη-
σης σε όλη την Ελλάδα.

Περισσότερα...

Ακολουθήστε μας

 Νέα του PEROSH

 Νομοθετικά Νέα

 Εκδηλώσεις

6th PEROSH Research Confer-
ence
9-11 September 2025, Man-

chester, United Kingdom (members only)

Υπερσύνδεσμοι: Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. δεν είναι υπεύθυνο, ούτε εγγυάται την ακρίβεια των πληροφοριών στους διαδικτυακούς τόπους που δεν 
του ανήκουν. Η συμπερίληψη ενός υπερσυνδέσμου δεν σημαίνει αποδοχή από το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. του διαδικτυακού τόπου, του ιδιοκτήτη του ή 
οποιουδήποτε ειδικού περιεχομένου στο οποίο αυτός ανακατευθύνει.

 ¾ Πρόληψη των επιπτώσεων από την εμφάνιση υψηλών θερμοκρασιών και καύσωνα. Εγκύκλιος Υπ. Υγεί-
ας Δ1(δ)/ΓΠ οικ. 27113/18.6.2025

 ¾ Υπενθύμιση εγκυκλίου περί μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας από τη νόσο των λεγεωναρίων. 
Εγκύκλιος Α.Π.: Δ1(δ)/Γ.Π. οικ. 26639/16.6.2025

 ¾ Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας και άλλες διατάξεις. Ν. 5209/2025 (ΦΕΚ 100/Α` 13.6.2025)

EXPO 2025
Days on
Safety, Health & Well-be-
ing for All
16-19 July 2025, Osaka, 
Kansai, Japan

Συμβουλές για Ασφαλή Οδήγηση από το Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο

Οδηγός που ετοιμάστηκε με την επιστημονική τεκ-
μηρίωση των Συγκοινωνιολόγων του ΕΜΠ και απευ-
θύνεται στις σπουδάστριές και στους σπουδαστές 
του, σε όλη την Πολυτεχνειακή Κοινότητα και σε όλη 
την κοινωνία.

Περισσότερα...

PEROSH Summer School Series 

Το φετινό θερινό σχολείο PEROSH, που θα πραγματοποιηθεί στο Βερο-
λίνο από τις 30 Ιουνίου έως τις 3 Ιουλίου 2025 και διοργανώνεται από 
το Ομοσπονδιακό Ινστιτούτο για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία 
(BAuA), απευθύνεται αποκλειστικά σε νέους ερευνητές από τα ινστι-
τούτα-μέλη του PEROSH.

Με κεντρικό θέμα «Ψυχοκοινωνικοί κίνδυνοι, ψυχική υγεία και ευεξία 
στην εργασία: διατηρώντας τη δυναμική σε έναν μεταβαλλόμενο κό-
σμο εργασίας», το πρόγραμμα περιλαμβάνει εισηγήσεις διακεκριμένων 
ειδικών, διαδραστικά εργαστήρια με έμφαση στην ερευνητική μεθοδο-
λογία και την πολιτική αξιοποίηση της γνώσης, καθώς και παρουσιάσεις 
από τους ίδιους τους συμμετέχοντες, ενισχύοντας την αλληλεπίδραση μέσω ανατροφοδότησης και δημι-
ουργικού διαλόγου.

Περισσότερα... 

Η αλγοριθμική διοίκηση και τα συστήματα τεχνητής νοημοσύνης ως νέα μορφή οργάνωσης 
της εργασίας: Ψυχοκοινωνικοί παράγοντες και επιπτώσεις για την ασφάλεια και υγεία στην 
εργασία- Κοινή Επιστημονική Έκθεση του έργου ALMA-AI

Η έκθεση παρουσιάζει τα αποτελέσματα του έργου Algorithmic 
Management and AI-based systems (ALMA-AI), που υλοποιήθηκε από 
ερευνητές που προέρχονται από ινστιτούτα μέλη του PEROSH. 

Το έργο εστιάζει στις επιπτώσεις που έχουν οι πολύπλοκες ψηφιακές 
τεχνολογίες διαχείρισης εργαζομένων στην ασφάλεια και υγεία στην 
εργασία. Η αλγοριθμική διαχείριση, που βασίζεται σε λογισμικό και 
τεχνητή νοημοσύνη, αναλαμβάνει καθήκοντα που παραδοσιακά εκτε-
λούσαν οι διευθυντές, όπως ο προγραμματισμός βαρδιών, η ανάθεση 
εργασιών και η παρακολούθηση της απόδοσης, φέρνοντας τόσο βελτι-
ώσεις στην αποδοτικότητα όσο και σοβαρούς κινδύνους για την ψυχική 
υγεία των εργαζομένων.
Η έκθεση είναι διαθέσιμη εδώ. 

Άρθρο σχετικά με την έκθεση είναι διαθέσιμο εδώ. 

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο ALMA-AI είναι διαθέσιμες εδώ. 

Χέρια και χημικά

Eνημερωτικό φυλλάδιο που απευθύνεται στο ευρύ κοινό 
και αναδεικνύει τους κινδύνους που ενέχει η έκθεση των 
χεριών σε χημικές ουσίες στο εργασιακό περιβάλλον.

Περισσότερα...

15ο Διεθνές Συνέδριο IDRIM2025 
«Advancing disaster risk reduction in islands 
and remote areas»
28 Σεπτεμβρίου έως 1 Οκτωβρίου 2025, Σάμος

ITC 2025  8ο Συνέδριο Υποδομών & 
Μεταφορών
22-24 Σεπτεμβρίου 2025, Μέγαρο 
Συνεδριακό Κέντρο Αθηνών

Κίνδυνοι εμφάνισης καρκίνου στον τομέα υγείας και κοινωνικής 
πρόνοιας: Τι λένε τα δεδομένα

Ένα νέο ενημερωτικό φυλλάδιο απεικονίζει τα βασικά ευρήματα της έρευνας 
για την έκθεση των εργαζομένων σε παράγοντες κινδύνου για καρκίνο στην 
Ευρώπη, δείχνοντας ότι η ιοντίζουσα ακτινοβολία αποτελεί το συχνότερο πα-
ράγοντα έκθεσης για καρκίνο στους εργαζόμε-
νους στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης, 
ακολουθούμενη από τη φορμαλδεΰδη και τις εκ-
πομπές καυσαερίων από κινητήρες ντίζελ.

Περισσότερα...

Μαθήματα για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία από το 
ITCILO

Το Διεθνές Κέντρο Εκπαίδευσης της Διεθνούς Οργάνωσης 
Εργασίας (ITCILO) προσφέρει διάφορα μαθήματα, μερικά 
από τα οποία δωρεάν σε θέματα υγείας και ασφάλειας 
στην εργασία και άλλα εργασιακά θέματα.

Περισσότερα...

Enabling healthy workplaces in the 
age of digitalization
03/09/2025-05/09/2025, Bilbao, 
Spain

Έκθεση απολογισμού 2024 και 
προγραμματισμού δραστηριοτήτων 
2025, Επιθεώρησης Εργασίας

Περισσότερα...

Ενημερωθείτε για θέματα θερμικής καταπόνησης εδώ
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